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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Города Томска
«О проведении публичных слушаний по проекту решения Думы Города Томска 
«О внесении изменений в Устав Города Томска»

Предмет правового регулирования:
Представленный проект решения разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Города Томска, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством отдельных положений Устава Города Томска.

Обоснование необходимости принятия проекта и прогноз социально- экономических и иных последствий принятия данного решения:

[bookmark: _GoBack]Представленным проектом решения Думы Города Томска предлагается назначить на 31 мая 2022 года в 14.00 часов публичные слушания по проекту решения Думы Города Томска 
«О внесении изменений в Устав Города Томска». Принимая во внимание, что вносимые изменения не являются точным воспроизведением положений федеральных актов, в связи с чем требуется проведение публичных слушаний (пункт 1 части 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).
Проектом решения Думы Города Томска «О внесении изменений в Устав Города Томска», предлагаемому к вынесению на публичные слушания, предлагается внести изменения в отдельные положения Устава Города Томска в целях его проведения в соответствие с Федеральным законом от 14.03.2022 № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российский Федерации» и в связи с прекращением полномочий Томской городской муниципальной избирательной комиссии.
В соответствии с частью 9 статьи 9 Федерального закона от 14.03.2022 № 60-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российский Федерации» (далее – Федерального закона 60-ФЗ) со дня вступления данного закона (14.03.2022) избирательные комиссии муниципальных образований, осуществляющие свои полномочия на день вступления в силу Федерального закона 60-ФЗ, прекращают исполнение этих полномочий, за исключением случаев, предусмотренных частями 12 и 13 статьи 9 Федерального закона 60-ФЗ. 
Под случаи, указанные в частях 12 и 13 статьи 9 Федерального закона 60-ФЗ, а именно: 1) в случае, если избирательная комиссия муниципального образования на день вступления 
в силу Федерального закона 60-ФЗ организует подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума; 2) в случае, если на день вступления в силу Федерального закона 60-ФЗ избирательная комиссия муниципального образования участвует 
в судебном разбирательстве об оспаривании результатов выборов, референдума, Томская городская муниципальная избирательная комиссия не подпадает.
В соответствие с частью 9 статьи 9 Федерального закона 60-ФЗ исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума по решению избирательной комиссии субъекта Российской Федерации (Избирательной комиссии Томской области) возлагается на территориальную или участковую комиссию.
В связи с чем представленным проектом решения Думы Города Томска предлагается 
внести изменения в отдельные статьи Устава Города Томска, предусмотрев, что подготовка и проведение выборов в органы местного самоуправления, подготовка и проведение референдума организует избирательная комиссия, на которую в соответствии с действующим законодательством возложено исполнение полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления либо местного референдума. 
Принятие проекта решения Думы Города Томска не повлечет негативных социально- экономических и иных последствий.

Перечень правовых актов, подлежащих отмене, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта:

В связи с принятием проекта решения Думы Города Томска «О проведении публичных слушаний по проекту решения Думы Города Томска «О внесении изменений в Устав Города Томска» отмены, приостановления, изменения, дополнения или принятия иных муниципальных правовых актов не потребуется.

















Финансово-экономическое обоснование
к проекту решения Думы Города Томска
«О проведении публичных слушаний по проекту решения Думы Города Томска 
«О внесении изменений в Устав Города Томска»

Принятие представленного проекта не потребует дополнительных финансовых затрат за счет средств бюджета муниципального образования «Город Томск».


