Программа по развитию муниципального образования «Город Томск» на 2023-2028 годы кандидата на должность Мэра Города Томска          Е.Н. Макаренко

«Томичам – комфортный город для проживания и бизнеса!»

Я знаю проблемы Томска не понаслышке, так как я коренной томич, родился, вырос и учился в городе Томске. Имею два высших образования, в том числе Академия государственной службы, по специальности «Государственное и муниципальное управление», специализация «Управление региональной экономикой», а также несколько повышений квалификаций, в их числе Томский государственный университет, по программе «Административная реформа на муниципальном уровне и электронные услуги». Также имею необходимый опыт работы и компетенции, у меня более 15 лет стажа государственной службы. Работал на всех уровнях исполнительной власти: на муниципальном уровне (Администрация Города Томска), на региональном уровне (Администрация Томской области, Правительство Республики Ингушетия), а также на федеральном уровне (Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики).

Программные направления деятельности:

1.
Любая территория успешно развивается при наличии необходимых ресурсов (материальных, финансовых, культурных) и их эффективного использования. Задача наполнения бюджета одна из главных задач для всех городских структур, через создание условий развития предпринимательства, самозанятости, внедрения стандартов инвестиционной деятельности. Важнейшее направление для городской администрации это усиление работы на федеральном уровне через активное участие в Федеральных Целевых Программах (ФЦП). На сегодня в Российской Федерации действуют более 30 целевых программ, где возможно участие города, при этом участие города Томска более чем скромное. Поэтому требуется ревизия возможности участия города во всех ФЦП, совместно с Администрацией Томской области и участие в как можно большем количестве ФЦП для привлечения максимального федерального финансирования. А для этого необходимо формировать команду, имеющей опыт успешный работы с ФЦП.

2.
Бюджета всегда будет не хватать, если не будет обеспечен должный контроль за расходованием выделенных ресурсов. К сожалению, за последние годы все чаще руководители томских городских подразделений и управлений попадают в сводки силовых органов о злоупотреблениях в использовании бюджетных средств. Необходима внутренняя  системная работа  по выявлению и пресечению подобных нарушений. Работа должна быть налажена по принципу работы отделов собственной безопасности в силовых органах, т.е. выявление и предотвращение преступлений, которые могут быть совершены работниками администрации. Проведение независимого аудита, как финансового (целевое использование средств, планирование расходов и эффективное распределение денежных средств), так и аудит внутренних процессов работы администрации города (анализ структуры и функционала подразделений для исключения ненужных и дублирующих направлений). Анализ регламентов рабочих процессов, в первую очередь регламентов оказания  муниципальных услуг населению, где всегда много нареканий как по срокам, так по качеству оказываемых услуг. 

3.
Формирование  компетентной, профессиональной  и честной команды, единомышленников и патриотов родного города. Работа с кадровым резервом, дать большую возможность молодой, талантливой молодежи проявить себя, через  проведение практики студентов старших курсов в структурных подразделениях администрации.  Прием на работу успешных выпускников ВУЗов с государственным мышлением. Тематические слеты для молодежи по опыту форумов «Территория смыслов» «Таврида», «Ладога» и другие. Привлечение талантливой молодежи в создании привлекательного и культурного облика Томска. Полноценная, системная работа с общественниками города, а не редкие встречи для галочки. Также необходимо усиление работы с представителями старшего поколения, старейшинами, привлечение их для  института наставничества, хорошо зарекомендовавшему себя еще в советское время и сегодня на федеральном уровне. 
4.
Необходима работа с населением в разрезе районов города, а также присоединённых территорий, ежемесячные встречи в формате общего собрания (схода) для оперативного решения наболевших проблем или ускорения тех или иных решений, которые буксуют на районном уровне. Такие встречи будут ревизией уровня работы всех Глав районов и районных администраций на качество и оперативность решения проблем и жалоб от населения. Необходимо расширение оказания услуг населению, оказываемых в электронном виде. Каждый руководитель подразделений администрации должен быть доступен для вопросов томичей в электронном, мобильном виде, на которые должны быть даны своевременные и квалифицированные ответы. 
5.
Очень важный вопрос о привлечении частных инвестиций в город и созданию благоприятного инвестиционного климата. Необходима плановая работа с инвесторами, индивидуальное сопровождение каждого значимого для города инвестиционного проекта с еженедельным подведением промежуточных итогов. На сегодня, мы к сожалению, можем видеть только нелицеприятные примеры взаимодействия частных инвесторов и власти, как например «памятник» стадиону «Труд» в самом центре города, который уже более 10 лет олицетворяет собой неумение и нежелание  договариваться и взаимодействовать с частными инвесторами. Неудивительно, что после такой наглядной рекламы частные инвесторы в очередь к нам в город не выстраиваются. Теперь что касается малого и среднего предпринимательства (МСП), здесь тоже мы видим плачевную картину с 2017 года количество субъектов МСП неуклонно снижается каждый год, так если на 2017 года у нас было 33506 субъектов МСП, на 01.01.2023 у нас 30507 субъектов МСП. Нужны новые подходы, расширение помощи в построении бизнеса.  Необходимо внедрение электронных сервисов-помощников для предпринимателей: по продаже муниципального имущества, о реестре сдаваемой недвижимости в аренду, по продаже  и оформлению земельных участков и тд. Например, в Московской области запустили электронный сервис «Начни бизнес в парках», для Томска это очень актуально, практически все парки города, не соответствуют стандартам современной, комфортной городской среды (туалет, точки общественного  питания, Wi-Fi доступ в интернет, нормативы по освещённости). 
6.
В последние годы в городе наметилась тенденция по миграционному убыванию населения города, хотя до этого больше 10 лет население только прирастало. По численности населения на 2023 мы вернулись примерно в 2013 г. Многочисленные студенты после окончания ВУЗов разъезжаются по другим городам. В числе причин для отъезда молодежь называет низкие доходы при высоких расходах, отсутствие перспективной, позволяющей самореализоваться работы, неразвитость инфраструктуры  досуга, проблемы с общественным транспортом, экология (частые жалобы на качество воздуха в последние годы), стоимость квадратного метра жилья, плохое качество дорог и улиц, особенно в спальных районах и т.д. Возьмем для примера состояние дорог по качеству, на сегодняшний день действует ГОСТ Р 50597-2017, этот ГОСТ требует, что яма, длинной 15 см и более и глубиной 5 см и более, должна быть устранена на дорогах 1 категории до 3 суток, 2 категории до 5 суток и 3 категория до 7 суток. Что мы видим в Томске, что подобные ямы могут быть на дорогах не то чтобы сутками, а месяцам, а где то и годами. И еще больше нарушений в содержании дорог в зимний период (нечищеные обочины и дороги, заужение проезжей части и тд.).

7.
Отвечая на запросы томичей, администрация города должна системно и целенаправленно работать над развитием города, преследуя основную цель – сделать город максимально комфортным, безопасным, здоровым, без барьерным и удобным для жизни всех категорий граждан. Благоустройство общественных пространств в самом широком смысле от создания условий для безопасного проживания в домах и обустройства уютных дворов до формирования современных зон отдыха в парках, скверах, предоставляющих возможности для активной культурной жизни и проведения различных праздников.

Улучшение внешнего облика города: ремонт фасадов и оформление художественной подсветки на центральных улицах, удаление избыточной и навязчивой рекламы, развитие цивилизованной, мелкорозничной торговли. 

Сохранение и охрана объектов исторического и культурного наследия. 

Ведение сбалансированной градостроительной политики, дающей возможность для развития Томска, но не ограничивающей комфорт для его жителей.

Одной из первостепенных задач для администрации города на ближайшие годы должно стать создание общественных пространств, соответствующие по уровню комфорта и качества лучшим стандартам городов нашей страны. Для примера можно взять организацию цивилизованного  пляжного отдыха для томичей, которого, как не было, так и нет десятилетиями. Возьмем хотя бы одного из наших соседей город Красноярск, где на лето 2023 года открыто более 20 летних бассейнов и искусственно созданных пляжей, в том числе в центре города в парках с  отличной организацией и всей необходимой инфраструктурой, как то душевые, кабинки для переодевания,  туалеты, пункты общественного питания. И это все проекты частные, без вложения бюджетных средств, что очень важно в условиях дефицитного городского бюджета. 

8.
Представленные программные направления не охватывают всех проблем, стоящих перед городской властью, остались неохваченными проблемы повышение занятости, поддержка социально незащищенных слоев населения, поддержка и развитие массового спорта, определение новых территорий для строительства жилья,  вопросы развития современного городского транспорта, все эти и другие вопросы, требующие решения от власти, в практической деятельности не останутся без внимания. 

Главное направление развития Томска состоит в необходимости формирования городской среды, отвечающей высоким требованиям комфортности для проживания населения и развития бизнеса!
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